

# 坚持从严管党治警 锻造过硬公安铁军

## ——看我市公安机关如何开展教育整顿

本报记者 董全磊 通讯员 李甜 王东方

### 核心提示

开展政法队伍教育整顿,是党中央作出的重大决策部署,是政法战线全面从严管党治警的重大举措。

3月9日,许昌市公安局召开全市公安队伍教育整顿工作动员部署会议。副市长、市公安局局长董留民指出,全市公安机关要坚持政治建警、全面从严治警,进一步提升政治站位、拉高工作标杆、强化工作措施,以最优的教育整顿成效、最好的维护稳定成效、最佳的队伍建设成效,锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的过硬公安铁军,以维护安全稳定的新成绩、党和人民放心满意的新形象庆祝建党100周年。

此次会议拉开了全市公安队伍教育整顿的序幕。许昌市公安局迅速成立由董留民任组长的教育整顿领导小组、由常务副局长王磊任主任的教育整顿领导小组办公室,强化组织领导,汇聚齐抓共管的工作合力。全市两级公安机关以高度的政治自觉和强烈的使命担当,迅速形成领导带头、全警参与、整体推进的工作格局,决心以一次“有声势、有特色、有成效”的教育整顿,使人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。



# 警界



许昌市公安局 协办

第(194)期

本期策划:马献成 席宏禹 董巧霞

市公安局教育整顿开展以来,许昌市公安局扎实推进。图为副市长、市公安局局长董留民(前排左),陪同省政法队伍教育整顿第十驻点指导组组长王雷声(前排右),调研教育整顿开展情况。

### 学习教育贯穿始终

#### 打开思想“心结”筑牢忠诚警魂

公安队伍的忠诚本色、纯洁底色,直接关系到社会大局稳定和国家长治久安。

开展教育整顿,就是要进一步筑牢全警高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基,使全警永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。

为实现“忠诚警魂进一步筑牢、廉洁底线进一步守好、英模精神进一步弘扬、纪律作风进一步转变”目标,我市公安机关坚持学习教育贯穿始终,综合采取“大+小”(政治大轮训+警种小夜校)、“上+下”(线上网络学+线下研讨学)、“前+后”(前期强化学+学后过关考)、“正+反”(正面有英模先进引领+反面有典型案例警示)等多种形式,突出政治教育、党史教育、警示教育、英模教育,切实处理好工学矛盾,引导民警真学真知、真信真懂、真思真悟、真做真行。

突出政治教育。我市公安机关始终把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,深入学习贯彻习近平总书记关于加强公安队伍建设的重要指示和训词精神等,不断提高政治判断力、政治领悟力、

政治执行力。目前,许昌市公安局已统一印发《教育整顿学习资料汇编》《教育整顿应知应会口袋书》等,便于民警自学,同时记好学习笔记。该局还将分层次、分对象举办政治轮训班,以习近平谈治国理政、习近平法治思想等为内容,邀请知名专家、教授作专题辅导。

突出党史教育。我市公安机关坚持把党史学习教育作为教育整顿的重要内容,教育引导民警认真学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。按照部署,各单位要建立“小夜校”学习制度,每周学习2—3次。学习期间,“一把手”充分发挥引学、领学、带学示范作用,带头讲好主题党课;民警充分利用公安网络学院、学习强国、微信公众号等平台,进行政治、理论、业务等方面的学习。在学习的同时,各单位还要组织民警围绕理想信念、纪律修养等内容认真开展研讨交流,并举行应知应会知识测试,倒逼民警“入脑入心、熟记于心”。

突出警示教育。我市公安机关

组织广大民警深入学习党章、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党纪法规,教育引导广大民警知敬畏、存戒惧、守底线。许昌市公安局将采取召开警示教育大会、组织民警参观廉政教育基地、邀请纪委监委同志作廉政教育报告、组织民警旁听职务犯罪案件庭审等多种举措,结合典型案例,做到以案释纪、以案释法、以案促改。

突出英模教育。我市公安机关既要大力弘扬、传承任长霞、王百姓等享誉全国的英模精神,又要深入挖掘、广泛宣传马志贤、黄昆、朱保刚、沮军民、潘晓雷、王孝禹等身边先进典型的事迹,激励公安民警更加忠诚履职、担当作为。教育整顿期间,许昌市公安局组织举行英模先进事迹报告会,开展先进评选表彰活动,组织民警观看政法英模先进事迹报告团宣传片、电影《平安中国之守护者》。该局各单位要用好我市红色教育资源,有计划地组织民警到驻许部队杨根思连、杨水才纪念馆等地进行现场教学,

并开展“红色基因”传承活动和“我为群众办实事”活动,大力营造学习英模、崇尚英模、争当英模的良好氛围。

3月12日,许昌市公安局在该局警官训练中心举办许昌市公安局教育整顿领导干部第一期政治轮训班。此次轮训班为期3天,该局把党委成员、各警种部门主官作为轮训对象。开班仪式上,参训学员神情肃穆,高举右拳重温入党誓词。轮训期间,他们每天清晨进行队列训练,每天观看警示教育片。该局在轮训班上成立临时党支部并分设4个党小组,每个党小组的参训学员围绕抓实教育整顿、改善队伍面貌、促进公安工作高质量发展等逐一谈体会、谈不足、谈打算,真正营造了思上、思进、思干的浓厚氛围。该局督察支队全程对参训学员的出勤率、警示教育、训练纪律等进行现场督察,确保各项举措落实落地。全体参训学员迅速进入学习状态,充分展现了许昌公安纪律严明的优良作风和规范严谨的良好形象。



开办“中心小夜校”,许昌市公安局党委一班人带头学习。



重温入党誓词,坚定理想信念。



专家、教授辅导,提高“政治三力”。



进行队列训练,强化作风养成。

### 查纠整改深入彻底

#### 找准问题“症结”整治顽瘴痼疾

公安执法直接关系到人民群众的切身利益,关乎民生、民心、民意。

开展教育整顿,就是要以问题查纠为切入点,大力弘扬刀刃向内、刮骨疗毒的自我革命精神,坚决清除害群之马、整治顽瘴痼疾,为推动高质量发展许昌公安建设提供坚强保障。

问题查纠深不深入、整改彻不彻底,直接决定教育整顿的成效。为此,许昌市公安局突出“自查从宽、被查从严”,综合运用自查自纠、组织查处、专项整治等,找准问题“症结”,引导民警从群众最期盼的事情做起,从群众最不满意的改起,进一步树立人民公安为人民的良好形象。

激发自查自纠的动力。该局按照党委书记与班子成员之间必谈、党委成员与分管部门班子成员必谈、部门班子成员与中层干部必谈、中层干部与普通民警必谈要求,层层开展谈心谈话、政策宣传等工作,引导民警放下思想包袱、勇于纠正错误。在此基础上,该局将组织民警对照党规党纪、法律法规、警规警纪,如实填报个人自查事项报告表,彻查身上的顽瘴痼疾,并在专题民主生活会或组织生活会上,深入开展批评和自我批评,剖析问题产生原因,明确整改方向和工作措施。

发挥组织查处的威力。按照部署,许昌市公安局各单位都将组织召开座谈会,邀请人大代表、政协委员、企业家代表、特约监督员代表、案件当事人代表等参加,征求对公安工作、队伍的意见和建议。该局还将采取涉黑涉恶案件(线索)倒查、群众反映强烈的重点案件交叉评查、队伍建设巡查等措施,全面排查、分类核查民警在各类案件办理中存在的违纪违法线索。对查实的问题,该局将严肃追究问责。

提升专项整治的效力。在充分运用各种手段,开展顽瘴痼疾大起

底、大排查的基础上,我市公安机关将坚持边查边改、即查即改、真查真改,针对存在的顽疾问题,列出问题清单、整改清单、责任清单,建立销号制度,实行限期销号,整治一个销号一个,切实推动各类问题一起解决。

维护民警合法权益。在刀刃向内、刮骨疗毒的同时,许昌市公安局在此次教育整顿中还专门成立民警合法权益保护维权组,坚决采取一切必要的措施,严厉打击诬告陷害报复公安民警的恶劣不法行为,为讲正义、有正气、担当作为的民警撑腰壮胆。

### 总结提升扎实到位

#### 拧紧责任“链条”推动长效常治

新时代公安队伍,要有政治过硬的铁脊梁、敢于担当的宽肩膀,也要有善于成事的真本领。

开展教育整顿,就是要引导广大民警主动适应新形势、新任务、新要求,着力查找、补齐工作中的短板,切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

教育整顿中,许昌市公安局将紧扣任务要求,扎实做好总结提升,突出抓好总结评估、建章立制等工作,不断巩固教育整顿成果,推进源头治理,推动长效常治。

科学评估成效。我市公安机关将坚持实践检验,以“民警思想是否受到深刻洗礼、重点线索是否全部清仓见底、顽瘴痼疾是否得到有力整治、害群之马是否得到彻底清除、队伍战斗力是否得到明显提升”作为衡量标准,全面开展自我评估。

深化问题整改。我市公安机关将紧密结合正在开展的“纪律作风整顿年”活动,分门别类建立深化整改台账——对教育整顿期间一时难以解决的问题,坚持久久为功、持续用力;对需要持续深化解决的难点问题,

逐项列出清单,坚持上下联动、左右协同,限期整改;对重点地区、重点单位、重点人员,坚持跟踪问效。

强化建章立制。我市公安机关将坚持“传统”与“科技”相结合,进一步健全正风肃纪长效机制、民警能力素质提升机制、干部交流轮岗机制等,创新完善信息化、智能化、全链条执法监督模式,筑牢“不能腐”的坚实防线;坚持“当下治”与“长久立”相统一,把教育整顿中务实管用的好招儿、实招儿总结出来、固化下来,

推广开来,促进教育整顿成果长效化。

开展好教育整顿是一项重大政治任务。我市公安机关将充分运用明察暗访、现场督导、网上督察等方式,开展专项督察、精准督察,推动教育整顿与各项公安中心工作一体推进,切实把教育整顿成效体现到各项安保维稳任务的圆满完成上,体现到纪律作风的持续向好向上,体现到群众安全感、满意度指数的不断提升上,以执法为民的新形象、新面貌取信于民。